

# 年度首脑会议 七国各打算盘

## 美日分别欲将对抗俄罗斯和南海问题纳入峰会议题

为期两天的七国集团(G7)峰会6月7日在位于德国南部小镇加米施-帕滕基兴的埃尔毛宫开幕,跨大西洋贸易伙伴关系、西方与俄罗斯关系、气候变化等成为焦点话题。会议期间,G7领导人就希腊问题形成共识并敦促谈判双方尽快找到最终方案以结束当前的谈判僵局。数千名抗议者则在附近游行抵制峰会。

### 美关注“俄罗斯攻击”

当天峰会开幕前,德国总理默克尔和美国总统奥巴马举行会晤。两人表示,在解决乌克兰危机的新明斯克协议得到完全执行之前,西方应维持对俄罗斯的制裁。奥巴马表示,对抗“俄罗斯攻击”应成为峰会议题。

默克尔6月6日接受德国媒体采访时表示,全球治理需要俄罗斯参与,尽管目前不会重返八国集团模式,但“我们必须且希望继续同俄罗斯一起工作”。

英国首相卡梅伦在社交媒体推特上表示,将建议峰会以国际足联反腐行动为契机,将反腐扩大至全球范围。

### 就希腊问题形成共识

七国集团会议期间,G7领导人就希腊问题形成共识并敦促谈判双方尽快找到最终方案以结束当前的谈判僵局。

希腊政府与其国际债权人的谈判于6月8日在布鲁塞尔继续进行。美国总统奥巴马6月7日在G7峰会上表达了对希腊与其债权人当前谈判僵局的担忧。白宫发言人厄尼思特表示,与会领导人一致同意希腊以及希腊债权人需尽快找到推进希腊结构性改革继续前进的方案,以使得希腊获取最后一笔价值72亿欧元(80亿美元)的救助资金以避免违约或退出欧元区。

### 日要写入南海问题

日本首相安倍晋三在峰会开幕式上提出中国在南海“礁建岛”问题,要求峰会采取统一行动,制止中国改变南海现状。

在开幕式之前的日法首脑会谈中,安倍与法国总统奥朗德讨论了南海问题和强化安保合作问题。峰会前几天,安倍还和菲律宾与马来西亚达成加强防务合作协议。

共同社报道称,日本将在七国集团峰会上呼吁对在南海及东海加强活动的中国表示关切,并要求将相关内容写入最后的首脑宣言。此外,日本还将主张通过外交解决问题,与中俄对话。

安倍6月5日表示:“日本是七国集团中唯一的亚洲国家,我想让与会首脑多多讨论亚洲事务。”

### 外交部:别国无权干涉中方事务

外交部发言人洪磊6月8日在例行记者会上就2015年七国集团峰会议题或涉及中国南海问题表示:关于本次七国集团峰会讨论的有关议题,我要指出,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,中国在部分南沙岛礁进行建设是中国主权范围内的事情,别国无权干涉。

关于乌克兰问题和对俄制裁,中方已多次阐述反对动辄威胁和实施制裁的一贯立场,认为对话和谈判是解决乌克兰危机的唯一途径。希望有关各方切实履行明斯克协议,继续推动政治解决乌克兰危机,为从根本上解决危机作出最大努力。

复旦大学国际问题研究院美国研究中心副主任宋国友认为,将南海问题纳入七国集团峰会首脑宣言是日本一直以来的企图,但最后能否达成目的要看七国的妥协结果。

宋国友指出,去年七国集团峰会虽然在最后首脑宣言中提到南海问题,但没有如日本所愿对中国点名批评。这是因为七国在南海问题上态度不尽相同:日本态度最为强硬;美国与日本立场相近,但只想让日本当“出头鸟”;欧洲各国则根本不愿意卷入。(辛氏)



与会七国和欧盟领导人拍摄全家福 (中新)



6月6日,德国加米施-帕滕基兴,示威者戴着G7峰会领导人的面具举行抗议活动。(中新)

## 参与全球治理 和应对新兴国家崛起 七国集团 越来越力不从心

在国际经济格局变迁背景下,由传统发达工业化国家组成的七国集团面临如何参与全球治理和应对新兴国家崛起的双重挑战。

### 触角从经济到政治

面对新兴经济体的迅速壮大,七国集团或将利用本次峰会分析当今国际局势和世界经济形势,对西方国家未来应如何扬长避短、应对挑战进行战略性反思。

经济议题是七国集团建立之初的主要议题,而如今七国集团也在将触角伸向政治领域。但目前的现实是,它可能会由于自身实力的下降而越来越力不从心。

### 多个议题立场不同

七国集团貌似团结,但在处理“俱乐部”外部事务、协调全球政策方面,却表现出立场不尽相同。

在乌克兰问题上,德法在乌克兰与俄罗斯之间展开斡旋,试图推动明斯克新协议全面落实;美国却希望进一步压制俄罗斯,甚至不惜隔岸观火;

在亚太问题上,日本对南海表现出极大兴趣,务实的欧洲人则更愿意专心发展同亚洲新兴国家之间的经贸关系;

在经济问题上,英国3月宣布申请以意向创始成员国身份加入由中国倡议成立的亚投行,德法意紧随其后,美日则按兵不动。

### 内部存在信任危机

七国集团内部也存在信任危机。监听事件一波未平,一波又起。2013年6月,美国情报机构大规模监听事件曝光;今年4月,曝光资料显示德国情报机构长年充当美国监听欧洲目标的帮凶。

另外,由于“跨大西洋贸易和投资伙伴关系协定”(TTIP)谈判关系到欧美的巨大经济利益和未来国际经济规则制定主导权,欧美在准入标准等方面各怀心思,谈判进展甚微,协议最终实现遥遥无期。(新晚)

### 新闻链接

## 日美联合研发拦截导弹 首次试射成功

本报讯 日本和美国6月7日宣布,双方联合研发的海基型拦截导弹“SM-3 Block 2A”进行首次实弹试射,取得成功。

美国导弹防御局发言人里克·莱纳说,试射6月6日在美国加利福尼亚州的波因特穆古海军基地发射试验场进行。

“SM-3 Block 2A”导弹是目前日本海上自卫队宙斯盾舰所搭载的“Block 1A”的改良版。为提高导弹射程和命中精确度,日美两国政府从2006年起投资大约20亿美元开始共同研发,由美国雷神公司负责。“SM-3 Block 2A”导弹预计将于2017年前后研发完成。

雷神公司介绍,“SM-3 Block 2A”拥有更大火箭发动机和更有能力的拦截器,从而能更迅速地应对威胁,面对短程和中程弹道导弹威胁,可防护更大区域。

雷神公司导弹系统业务主管泰勒·劳伦斯说:“这次成功试射将让这一项目保持正常进行,(争取)2018年在海上和陆上部署。”

(新华)

微信扫一扫  
礼包码上有



首次关注平顶山移动官方微信,  
将“关注有礼”内容分享至朋友圈,  
即可获赠100M省内上网流量。

关注方法: 微信扫描二维码或搜索“平顶山移动”即可关注;关注后在聊天界面输入“报名”,根据提示回复输入“手机号码”确认即可。

4G LTE  
快人一步

■详情请咨询当地移动营业厅  
■网络服务热线: 15937510086 (移动客户本地主叫免费, 服务时间8:00-22:00)  
■服务监督热线: 13700751860 (拨打按正常话费收取, 服务时间8:00-18:00)



中国移动  
China Mobile  
10086.cn